
 

 

 

Vážení spoluobčané, 

 

chtěla bych vás seznámit se situací kolem naší zvonice. V obcích, 

kde neměli kostely, se začaly stavit zvonice, a to z toho důvodu, 

že císařovna Marie Terezie vydala 21. srpna 1751 tzv. ohňový 

patent. Tento patent obsahoval ještě spoustu jiných nařízení, 

souvisejících s opatřením zabránit co nejvíce vzniku požárů, 

protože v té době bylo na vesnicích spousta dřevěných chalup se 

střechami pokrytými doškami nebo šindelem. Proto vznikaly 

často požáry těchto stavení. Zvonícími zvony se měly vyhlašovat 

poplachy a vyzývat tak občany k ostraze a hašení vzniklých 

požárů. A tak vznikaly dříve různé dřevěné zvonice a podobně. 

 

Nevíme, co předcházelo u nás té nynější zvonici. Naše současná 

zvonice byla postavena někdy kolem r. 1870. Postupně tam byly 

instalovány dva zvony. Jeden na vyzvánění poplachu a 

vyzvánění poledne, případně večer tzv. klekání. Druhý zvon zněl 

jiným tónem, a tomu se říkalo umíráček. Vyzvánělo se jím vždy, 

když zemřel některý ze spoluobčanů, nebo vyprovázel nebožtíka při cestě do Babic do kostela nebo 

na hřbitov. Tenkrát se naši zemřelí předkové (a to ještě i v 60. letech minulého století) vyprovázeli z 

domu. 

 

V počátku byli určeni z řad spoluobčanů zvoníci, kteří tuto práci vykonávali. Vystřídalo se jich za tu 

dobu jistě několik. V poslední době tuto činnost obětavě vykonával úctyhodných 30 let pan Alois 

Chrástek (někdy mu pomáhala i vnučka). S opravdovou upřímností mu jménem svým a jistě i všech 

našich spoluobčanů děkujeme za tuto dlouholetou službu a přejeme mu hodně zdraví a spokojenosti 

do dalších let. 

 

Nedávno mě pan Chrástek oslovil, že ze zdravotních důvodů tuto činnost již vykonávat nemůže. 

Začala jsem tedy přemýšlet, co dál. Pátrala jsem po všech možnostech, jak tuto záležitost vyřešit. 

Pro radu jsem zajela k velehradskému hlavnímu zvoníkovi, panu Davidu Vojáčkovi, který nedávno 

vydal i publikaci „Velehradské zvony“. Po všech těch radách a zváženích se mi podařilo se 

souhlasem zastupitelstva obce zajistit mechanismus, který automaticky bude ovládat vyzvánění 

těchto zvonů. Chtěla jsem vás tímto informovat, že od Velikonoční neděle 9.4.2023 a další dny už 

pravidelně vždy ve 12.00 hodin (v poledne) vyzvánět zvon v naší zvonici. Zvon umíráček se nastaví 

vždy podle potřeby. 

Děkuju Vám za pozornost, přeji Vám vše dobré a požehnané svátky velikonoční. 

 

 

 

 

 

Renata Čechmánková 

vaše starostka 

 
 


